
“Año del Bicentenario, de la consolidación de nuestra Independencia, y de la 
conmemoración de las heroicas batallas de Junín y Ayacucho”
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Objetivo del estudio
Conocer la percepción de la población respecto de la coyuntura política,
económica y social del país

Grupo objetivo
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los
niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y rural

Ámbito Nivel nacional

Tamaño de la muestra 1211 encuestas efectivas

Margen de error +/- 2.8%

Nivel de confianza 95%

Representatividad 100%

Técnica Encuestas presenciales en el hogar

Tipo de muestreo

Probabilístico, poliétapico, estratificado, aproporcional.
Para la selección del entrevistado se procedió con:
• Sorteo aleatorio de mapas (UPM), lo que nos define la zona de trabajo.
• Selección de viviendas (USM), de manera sistemática.
• Elección del entrevistado (UTM), aleatorio en la vivienda.

Fecha de campo Del 06 al 10 de setiembre de 2024

Encuestadora Datum Internacional S.A.

N.° de registro 0002-REE / JNE

Contratada por Diario El Comercio
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-85 -54 -52 -58 -62 -35

4 Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando … ?

Aprueba Desaprueba No sabe

Índice de
Popularidad: 
Índice : (Aprueba -

Desaprueba)

Total 100%. * Base: 401 encuestas | Lima Metropolitana

6%
11% 14% 12% 10%

30%

91%

65% 66%
70% 72%

65%

3%

24%
20% 18% 18%

5%

Dina Boluarte
Presidenta de la

República

Gustavo Adrianzén
Presidente de la PCM

 José Arista
Ministro de Economía

Juan José Santiváñez
Ministro del Interior

Eduardo Salhuana
Presidente del

Congreso

Rafael López Aliaga*
Alcalde de Lima



Aprueba Desaprueba No sabe

Índice de popularidad: -85
Índice : (Aprueba - Desaprueba)

5 Total 100%. | Nivel Nacional

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Dina Boluarte como Presidenta de la República?

16% 19%
18% 18% 17% 15% 16% 15% 15%

11% 9% 10% 10% 10%
7%

5%
6% 6%

76%
74% 74% 76% 77% 77% 77% 80% 81% 84% 85% 85% 83% 85% 88%

91% 91% 91%

8% 7% 8% 6% 6% 8% 7% 5% 4% 5% 6% 5% 7% 5% 5% 4% 3% 3%

Feb. 23 Mar. 23 Abr. 23 May. 23 Jun. 23 Jul. 23 Ago. 23 Set. 23 Oct. 23 Nov. 23 Dic. 23 Ene. 24 Feb. 24 Mar. 24 Abr. 24 Jun. 24 Ago. 24 Set. 24



Aprueba Desaprueba No sabe

33% 33% 33% 33% 33% 33%

33% 33% 33% 33% 33% 33%

33% 33% 33% 33% 33%

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

4%

90%

6%

6%

92%

2%

4%

92%

4%

5%

91%

4%

7%

88%

5%

Aprueba

Desaprueba

No sabe

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Dina Boluarte como Presidenta de la República?

4% 91% 5%

7% 90% 3%

18/24

89% 5%

25/34

91% 4%

35/44

90% 3%

45/54

91% 3%

55/70

90% 5%

6% 5% 7% 6% 5%

6 Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

D
5% 91% 4%

C
7% 88% 5%

A/B
5% 94% 1%

E
5% 92% 3%



26%

26%

13%

12%

9%

6%

4%

4%

4%

4%

3%

5%

=

Implementar un plan efectivo contra la 
delincuencia/ mejorar la seguridad 

Renunciar al cargo

Cambio de ministros, cambios en su 
gabinete ministerial

Implementar medidas económicas y 
fomentar el empleo

Acercarse más a la población, al pueblo

Combatir la corrupción

Aumentar la inversión en programas 
sociales

Ejecución efectiva de las propuestas de su 
gobierno

Ser más honesta y transparente

Mayor apoyo a la educación

Promover la inversión privada

No sabe

¿Qué cambios debería hacer Dina Boluarte para conseguir que Ud. apruebe su labor como presidenta?
- entre quienes “desaprueban” la labor de Dina Boluarte -

7 Total Múltiple. Base: 1093 personas que desaprueban la labor de Dina Boluarte | Nivel Nacional

Set. 
2023

Set. 
2024

24%

13%

14%

7%

14%

ND

6%

4%

ND

ND

3%

6%

=

EDAD REGIÓN

18/24 25/34 35/44 45/54 55/70
Lima/

Norte Centro Sur Oriente
Callao

25% 24% 25% 32% 23% 39% 24% 13% 13% 15%

20% 27% 30% 28% 23% 21% 26% 35% 32% 19%

15% 14% 11% 13% 13% 11% 20% 10% 11% 14%

12% 11% 9% 15% 11% 11% 11% 17% 9% 14%

12% 6% 10% 7% 8% 9% 12% 6% 7% 5%

5% 8% 4% 6% 9% 6% 7% 7% 3% 11%

4% 3% 5% 3% 6% 4% 3% 6% 3% 4%

5% 2% 5% 3% 4% 3% 4% 6% 3% 6%

4% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 2% 3% 7%

6% 5% 3% 1% 2% 5% 2% 1% 3% 3%

4% 2% 4% 3% 3% 4% 1% 2% 8% 0%

8% 2% 4% 3% 7% 4% 3% 4% 9% 6%



10%

46%

44%

9%

69%

22%

8

13%

9%

67%

64%

20%

27%

Masculino

Femenino

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Gustavo 
Adrianzén, como Presidente del Consejo de Ministros?

Aprueba Desaprueba No sabe

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

10%

74%

16%

11%

67%

22%

11%

65%

24%

Aprueba

Desaprueba

No sabe

Índice de popularidad: - 54
Índice : (Aprueba - Desaprueba)

18/24

57% 27%

25/34

63% 28%

35/44

68% 22%

45/54

72% 16%

55/70

74% 20%

16% 9% 10% 12% 6%

Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

8% 7% 11%

72% 74%
65%

20% 19%
24%

Junio 2024 Agosto 2024 Setiembre 2024



18%

48%

34%

9

¿ Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando José 
Arista como ministro de Economía?

Aprueba Desaprueba No sabe

Índice de popularidad: -52
Índice : (Aprueba - Desaprueba)

Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

12%

70%

18%

18%

10%

67%

64%

15%

26%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

10%

75%

15%

11%

68%

21%

17%

63%

20%

Aprueba

Desaprueba

No sabe

14% 14% 15% 14%

65% 67% 66% 66%

21% 19% 19% 20%

Abril Junio Agosto Setiembre

18/24

55% 25%

25/34

60% 25%

35/44

71% 18%

45/54

73% 17%

55/70

72% 16%

20% 15% 11% 10% 12%

2024



17%

52%

31%

9%

73%

18%

10

13%

10%

72%

67%

15%

23%

Masculino

Femenino

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Juan José 
Santiváñez como ministro del Interior?

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

13%

79%

8%

11%

69%

20%

12%

69%

19%

Aprueba

Desaprueba

No sabe

18/24

60% 25%

25/34

65% 20%

35/44

73% 19%

45/54

76% 13%

55/70

75% 17%

15% 15% 8% 11% 8%

Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

Aprueba Desaprueba No sabe

Índice de popularidad: -58
Índice : (Aprueba - Desaprueba)

13% 14% 12%

65%

67%
70%

22%
19% 18%

Junio 2024 Agosto 2024 Setiembre 2024



14%

57%

29%

5%

77%

18%

11

12%

7%

74%

70%

14%

23%

Masculino

Femenino

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Eduardo 
Salhuana como presidente del Congreso?

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

10%

77%

13%

11%

70%

19%

9%

72%

19%

Aprueba

Desaprueba

No sabe

18/24

60% 26%

25/34

71% 19%

35/44

74% 19%

45/54

79% 13%

55/70

78% 15%

14% 10% 7% 8% 7%

Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

Índice de popularidad: -62
Índice : (Aprueba - Desaprueba)

10%

72%

18%

Aprueba Desaprueba No sabe



49%
45%

50%

40% 41%
38% 37% 36%

29% 28% 30% 27% 28% 32% 31%
25% 30%

37% 41%

44%
50% 54% 56% 56%

64% 65% 64% 65% 63% 61% 63%
69% 65%

14% 10% 9%

16%

9% 8% 7% 8% 7% 7% 6% 8% 9% 7% 6% 6% 5%

Mar. 23 Abr. 23 May. 23 Jun. 23 Jul. 23 Ago. 23 Set. 23 Oct. 23 Nov. 23 Dic. 23 Ene. 24 Feb. 24 Mar. 24 Abr. 24 Jun. 24 Ago. 24 Set. 24

Índice de popularidad: - 35
Índice : (Aprueba - Desaprueba)

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Rafael López Aliaga como alcalde de Lima?

Aprueba Desaprueba No sabe

SEXO CONOS DE LIMA EDAD NSE

Hombre Mujer Norte Este Sur Moderna Centro 18/24 25/34 35/44 45/54 55/70 A/B C D E

34% 25% 29% 25% 20% 49% 35% 40% 32% 27% 19% 30% 38% 28% 25% 29%

60% 70% 63% 68% 73% 51% 64% 51% 66% 71% 74% 62% 60% 65% 69% 64%

6% 5% 8% 7% 7% 0% 1% 9% 2% 2% 7% 8% 2% 7% 6% 7%

12 Total 100%. Base: 401 encuestas | Lima Metropolitana
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14

En los últimos días, la presidenta Dina Boluarte ha cambiado algunos 
ministros dentro de su gabinete ministerial. De las siguientes alternativas, 

¿cuál es su posición respecto del actual gabinete ministerial?

Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

46%

45%

35%

36%

13%

14%

6%

5%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

45%

35%

16%

4%

Todo

Algunos

Ninguno

No sabe

18/24

54% 11%

3%

25/345

41% 11%

6%

35/44

31% 15%

4%

45/54

27% 13%

6%

55/70

20% 18%

7%

32% 42% 50% 54%

Se debió cambiar a todo el gabinete,
incluyendo al premier Gustavo
Adrianzén

Creo que aún hay más ministros que
deberían ser cambiados

Con este cambio de ministros es
suficiente, ya no debe haber más
cambios

No sabe

46%

36%

13%

5%
52%

35%

8%

5%

44%

35%

13%

8%

41%

37%

11%

11%

41%

36%

20%

3%

55%



14%

67%

19%

15 Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

6%

82%

12%

12%

7%

79%

80%

9%

13%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

12%

84%

4%

9%

79%

12%

11%

80%

9%

Acuerdo

Desacuerdo

No sabe

18/24

70% 17%

25/34

75% 10%

35/44

86% 8%

45/54

86% 8%

55/70

83% 8%

13% 15% 6% 6% 9%

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión de la presidenta Dina 
Boluarte de mantener a Juan José Santiváñez en 

su cargo como ministro del Interior?

Acuerdo Desacuerdo No sabe

10%

79%

11%



77%

10%

13%

16 Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

78%

13%

9%

82%

83%

11%

10%

7%

7%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

79%

13%

8%

84%

10%

6%

86%

10%

4%

Sí

No

No sabe

18/24

11% 9%

25/34

10% 7%

35/44

11% 5%

45/54

10% 7%

55/70

11% 6%

80% 83% 84% 83% 83%

Sí tenía conocimiento No tenía conocimiento

83%

11%
6%

¿Cree Ud. que la presidenta Dina Boluarte tenía o no tenía conocimiento que 
su hermano Nicanor Boluarte utilizaba a los prefectos nombrados por el 
gobierno para conseguir las firmas para la inscripción de su agrupación 

Ciudadanos por el Perú?

No sabe



2%

1%

13%

29%

55%

17 Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

Porque el gobierno lo 
está protegiendo 

Porque los congresistas 
de su bancada lo ayudan 
y protegen 

Por incapacidad de la 
Policía 

Todas las anteriores

No sabe

Como Ud. sabe, Vladimir Cerrón, líder de Perú Libre y ex-gobernador de la Región Junín, se encuentra prófugo de la 
justicia desde hace casi 11 meses. Dígame, ¿cuál es la razón por la que Vladimir Cerrón aún no ha sido capturado?

EDAD REGIÓN

18/24 25/34 35/44 45/54 55/70
Lima/

Norte Centro Sur Oriente
Callao

46% 48% 61% 60% 66% 59% 58% 48% 50% 51%

36% 34% 23% 25% 22% 29% 29% 32% 28% 24%

14% 16% 12% 9% 9% 9% 10% 17% 16% 19%

0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

4% 2% 3% 6% 3% 2% 3% 3% 6% 6%
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En general, ¿Ud. confía mucho, confía poco o no confía en …? 

Total 100%. Base: 1211 entrevistas | Nivel Nacional

39%

10%

9%

7%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

34%

44%

45%

41%

36%

34%

39%

41%

40%

39%

26%

19%

24%

25%

44%

45%

50%

57%

60%

54%

51%

56%

56%

72%

78%

74%

Confía mucho Confía poco No confía No sabe
Ago.
2023

Set
2024

79% 73% -6

63% 54% -9

62% 54% -8

55% 48% -7

46% 41% -5

46% 39% -7

48% 43% -5

49% 45% -4

52% 43% -9

48% 42% -6

35% 28% -7

24% 20% -4

27% 25% -2

% TTB Confía*

*TTB Confía: (%Confía mucho +% Confía poco)

La Iglesia (sea Católica o Cristiana)

La Defensoría del Pueblo

ONPE

JNE

La Fiscalía

El Poder Judicial

El Tribunal Constitucional

La Contraloría General de la 
República

Los Ministerios

Las Gobernaciones Regionales

El Gobierno

El Congreso

Los Partidos Políticos

Variación: Ago. 2023 – Set. 2024
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De la siguiente lista de instituciones o colectivos sociales. Actualmente,    
¿cuál es la institución o colectivo que tiene más poder en el Perú?

29%

12%

10%

8%

6%

5%

5%

4%

4%

4%

2%

2%

2%

1%

6%

Congreso de la República

Gobierno, Poder Ejecutivo

Fuerzas Armadas

Medios de comunicación/prensa

Poder Judicial

Fiscalía de la Nación

Iglesia

Ciudadanos

Defensoría del Pueblo

Empresarios, CONFIEP

Contraloría de la República

Grupos y agrupaciones políticas…

Sindicatos

ONG's

No sabe

Total 100%. Base: 1211 entrevistas | NacionalNOTA: Esta pregunta no se aplicó en los años 2020, 2017 ni 2023.

20242014 2015 2016 2018 2019 2021 2022

24% 25% 38% 48% 39% 24% 18%

20% 17% 13% 9% 11% 13% 16%

6% 9% 7% 6% 4% 7% 7%

10% 15% 14% 6% 6% 8% 10%

-*- -*- -*- 1% -*- 4% 11%

-*- -*- -*- -*- -*- -*- 6%

8% 6% 5% 3% 3% -*- 2%

-*- -*- -*- 5% 12% 9% 4%

-*- -*- -*- -*- -*- -*- 2%

13% 11% 10% 9% 11% 9% 5%

-*- -*- -*- -*- -*- 2% 2%

4% 3% 4% 4% 3% 3% 3%

3% 2% 1% 1% 2% 3% 1%

1% 2% 1% 1% 1% -*- 1%

11% 10% 7% 7% 8% 13% 12%
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16%

84%

0%

23

18%

9%

81%

90%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

25%

75%

0%

13%

86%

1%

6%

93%

1%

Seguro

Inseguro

No sabe

24%

76%

0%

18/24

80% 1%

25/34

86% 2%

35/44

90% 0%

45/54

88% 0%

55/70

85% 1%

19% 12% 10% 12% 14%
Dígame, ¿cómo se siente Ud. en las calles de su ciudad: 

seguro o inseguro?

No sabe: 1% 

No sabe: 1% 

Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

Mar.
2024

Set.
2024

Seguro 15% 13% -2

Inseguro 84% 86% +2

No sabe 1% 1% =

Variación: Mar. 2024 – Set. 2024



44%

56%

0%

24 Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

44%

55%

1%

45%

51%

54%

48%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

41%

59%

0%

45%

55%

0%

55%

44%

1%

Sí

No

No sabe

18/24

59% 0%

25/34

45% 1%

35/44

45% 1%

45/54

50% 1%

55/70

62% 1%

41% 54% 54% 49% 37%

En los últimos tres meses, ¿Ud. o alguien de su familia 
ha sido víctima de la inseguridad ciudadana (les han 

robado, robo por internet, etc.)? 

No sabe: 1% 

No sabe: 1% 

Set.
2023

Set.
2024

Sí ha sido víctima 44% 48% +4

No ha sido víctima 55% 51% -4

No sabe 1% 1% =

Variación: Set. 2023 – Set. 2024
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Sabiendo que, la extorsión es el cobro de cupos de dinero que el crímen
organizado le exige, bajo amenaza, a las personas, trabajadores y 

emprendedores peruanos. Dígame, ¿cuál es su situación respecto de la 
extorsión?

Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

46%

47%

37%

38%

9%

8%

8%

7%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

41%

42%

8%

9%

Nadie

Entorno

Hogar

Familia

18/24

42% 8%

5%

25/345

39% 9%

9%

35/44

43% 8%

7%

45/54

36% 9%

9%

55/70

25% 7%

7%

45% 43% 42% 46%

No conozco a nadie que haya sido 
víctima de extorsión 

47%

Conozco personas de mi entorno social 
que han sido o son víctimas de extorsión 38%

Alguien de mi hogar es o ha sido víctima 
de extorsión 

8%

Miembros de mi familia han sido o son 
víctimas de extorsión

7%

42%

40%

10%

8%

53%

29%

10%

8%

54%

35%

6%

5%

59%

26%

7%

8%

61%
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En estos momentos, ¿tiene temor o no tiene 
temor de perder su empleo o su 

emprendimiento? 

Total 100%. Base: 1211 encuestas | Nivel Nacional

62%

65%

30%

23%

7%

11%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

67%

23%

9%

1%

Sí temor

No temor

No empleo

No sabe

18/24

36% 14%

0%

25/345

30% 5%

1%

35/44

20% 3%

1%

45/54

21% 6%

2%

55/70

24% 21%

1%

50% 64% 76% 71%

64%

24%

12%

0%

57%

34%

6%

3%

59%

33%

7%

1%

62%

29%

9%

0%

54%

Abril 
2022

Ago. 
2022

Nov.
2022

Mar.
2023

Set.
2023

Set.
2024

Si tiene 
temor 68% 62% 54% 58% 57% 63% +6

No tiene 
temor 21% 27% 34% 21% 30% 27% -3

No tiene 
empleo/emp
rendimiento

10% 10% 10% 20% 11% 9% -2

No sabe 1% 1% 2% 1% 2% 1% -1

Variación: Set. 2023 – Set. 2024

No sabe: 1% 

No sabe: 1% 
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